CORRECTION EXERCICES COMPLEMENT DU NOM

Itinéraire A

EX Classe les groupes nominaux dans le tableau.

GN avec un adj;dif GN ¢
épithéte

avec un CduN
des cheveux longs‘l une pince a linge

une craie grasse des voitures de course |

Ln COffre-fOI't Sohde un bureau en métal
un animal sauvage

un ciel sans* nuages

L% Comment reconnais-tu les CduN ?

E Entoure le nom noyau dans chaque groupe

nominal. Ex. : une 3 dents
a.un @é main b. un@ans manches ¢. le€hamp)
de mafs d. des@iolieden caouichouc* e. Ie
sport f. une GUS®3 pied g. uniemeXeau

B Souligne les adjectifs  posée est un adjectif
qui qualifient les noms en coujed?, maisilestal

st - du GN
a. Une jolie plante verte est posée sur la ta%?e basse.
b. La piste cyclable longe le fleuve. ¢. Le Sahara est un
désert aride et chaud. d. Des grenouilles bruyantes
ont envahi la mare. e. De nombreuses feuilles mortes

jonchent le sol humide.
S ——

.

n Reconstitue les groupes nominaux
en associant chaque dessin & un CduN.
Entoure la préposition.

une b sse@cheveux
. ubﬁ crayon@ co
d.

M. .=
permis -

1. sans permis 2. en cuir 3. 3 voile 4. & cheveux
5. de couleur

un f euil@cuir

&)oile

une voiture

5 | Compléte chaque groupe nominal avec
un complément du nom.

a. Cette purée est fade, il faLt ajouter une nincée de sel,
b. On @ pousse' 1611t contre le mur de la chambre

¢. Nous adorons le chocolat au lait

d. Le chien .de garde est un bon gardien.

pxtérieur——

Itinéraire B

djectif CdN
Recopie ces titres d'ouvrages, puis identifie
les adjectifs épithétes et les Cdu.

a. Le Petit Buveur dencre b. Tréfle dor c. Le Faucon
déniché d. Le Hollandais sans* peine e. 'l du loup
f. Histoires pressées g. Le Coupeur de mots h. Chat
perdui. Sacrées sorciéres j. Le Grand Méchant Fou

Compléte chaque GN avec une

préposition : & - de (d’) - en - sans.

a. un album de Tintin b. une caisse A outils . des
fautes .d' orthographe d. un foulard en soie e. une
lampe depoche f. des clémentine33™pépins g. de [a
peinture entube h. un élastique en caoutchouc*

B A partir des dessins, écris des groupes
nominaux enrichis par un adjectif épithéte ou
un CduN.

(9| Remplace I'adjectif épithéte par un CduN.

Ex. : la fraicheur matinale - la fraicheur du matin

a. le vent ghiver b. une coupurede courantc. une
randonnée a pied d. le drapeau de la nation o Iénergie
du soleil ' f. [écorcede la Terre

m Ajoute a chaque nom un adjectif et
un CduN. Ecris le GN obtenu.

un vieue brouillon - des nouvellese soleil
I'extraordinairedistoir®de No&l- une _g_rosse raiiin

un long G@yagden train

R% O sont situés Iadjectif et le CduN
par rapport au nom noyau ?

Le chien des voisins est un bon gardien.
Le chien de Magalie est un bon gardien.

@. Tu joues avec lon ballon de foot dans la cour de I'e
Tu joues avec lon ballon de basket dans |a cour de |

I' adjectif est avant le nom noyau et le
complément du nom est apreés

cole
'école




Je regard.ai

Futur des verbes en -er

Tu q9pilas

Je vois l'infinitif

Dans certains verbes j'entends le e : je regarderai

Dans d’autres verbes je n’entends pas le e : tu copieras

Dans le futur des verbes en -er, il y a toujours le -er méme si tu ne I'entends pas.

Entoure les verbes dans lesquels tu n’entends pas le e

Je regard.ai

Tu copi!as

! jou.a

Nous gambad.ons

|Vous appui!ezl
lls oubli.ont

Je célébrerai
Tu déplac.as

Il jettera

Nous crilons

Vous visit.ez

Elles fan.ont

Je visitlai

Tu arriv.as

! pens.a

Vétudirai

Tu distribu!asl

Il colori.a

Nous essaigrons

Vous voyag.ez

Ils cherchlont

ﬁous oublilons
ous recopi E

15 salu.ont

Les verbes dans lesquels on n’entend pas le e sont les verbes en ier, yer, uer ou ouer

Ecris les infinitifs des verbes de I'exercice précédent dans lesquels on n’entend pas le e et

surligne ier, yer, uer ou ouer

Copier, jouer, appuyer, oublier, crier, essayer, distribuer, colorier, oublier,

recopier, saluer




Le Frangais en ligne Verbes verbes difficiles en -er
@ futur simple correction

Ecrivez les verbes au futur simple.

Les €leves étudieront la lecon pour le test. (étudier)

Avant de te présenter devant le directeur, tu noueras un peu mieux ta cravate. (nouer)

C'est un chien tres calme; je vous assure qu'il ne remuera pas si vous lui dites d'étre tranquille.
(remuer)

Des le premier but, les spectateurs crieront de joie. (crier)

Tu remercieras tes amis pour leur gentillesse. (remercier)

Si tu passes des vacances dans ce village, tu te lieras stirement d'amitié avec plusieurs personnes.
(se lier)

Demain, j'appellerai mes parents pour leur parler. (appeler)

Les prix sont tres élevés; ils diminueront sans doute bient6t. (diminuer)

Si tu acceptes de te marier avec moi, je me dévouerai pour que tu sois heureuse. (se dévouer)

Si tu refuses, j'emploierai les grands moyens. (employer)

J'espére que tu ne rejetteras pas ma proposition. (rejeter)

En vacances, nous photographierons stirement de beaux paysages. (photographier)

S'1l neige toute la nuit, la neige s'amoncellera et nous nous pourrons plus sortir. (s'amonceler)
Apres avoir débarrassé la vaisselle, tu essuieras les tables et tu nettoieras le sol. (essuyer, nettoyer)
N'aie pas peur: quand tu arriveras, le chien aboiera sirement. (arriver, aboyer)

La nouvelle usine emploiera plus de deux cents ouvriers. (employer)

C'est un bon lutteur; il te jettera a terre en une minute. (jeter)

Si je suis pressé, j'appuierai sur le champignon pour rouler plus vite. (appuyer)



CORRECTION exercices manuel pour comprendre les math CM1
‘@Y Mesure de contenances

- Activités de recherche ..'.l..‘.............l...l............'......Q..Il.....l....
1. Entoure le flacon qui a la plus grande contenance. ( Je remplis les flacons, }

puis je verse leur contenu
dans des verres identiques.

—& —-@
=GB —&
=@l @

2. Sur une bouteille d'eau, Théo lit: 50 cL . -
( ki ités d
QUE SIGNIfiE CL ? . SENTILTRES. ...t = m R i
Pour remplir une bouteille de 1L, Théo verse 2 bouteilles de 50 cL. | 1L ? les mémes preéfixes
g é“ que les autres unités
Compléte: 1L =....290 . cL & ol
3. Il existe d'autres unités de contenance di el ml
que le L ou le cL : dL, mL. 1 0
Indique, oralement, le nom de ces unités. oy
Utilise le tableau pour compléter les égalités: 1 LB _bi 0. 0.
- 10 . 1L=_.1000 .
L= dlL 5 1 L= AN mL 2 lal.
il | EE=T [ PP | IR (| 10.. mL 1 0
......... & .u....; ;‘..V'Li“‘":'
4. Mélissa prépare un cocktail pour ses amis.
Convertis en cL les quantités de jus de raisin et d'eau gazeuse.
200 ml = 20cl il faut 20 cl de jus de raisin........... Cocktail d'été
4 dl =40 cl il faut 40 cl d'eau gazeuse vingresisnie s - e
............................................................................................................. - 25cL de jus d orange }
Peut-elle prendre une carafe de 800 mL ~10 cL de jus de citron -
pour réaliser ce cocktail ? Pourquoi? ~ 200 mL de jus de raisin )(
25¢l= m
iod if,g m: Il faut convertir toutes les contenances en ml et » Verser les ingrédients dans une carafe.
"""" 2007w faire'une addition: Ce qui-donfie en tout 950 " Mélanger. Ajouter 4 dL d’eau gazeuse.
4#!.?..959::!! ......... mI ............................................................................... * Servir tres frais.
-L,e"entiel ...........l..-.........OOOOOOOQIC.QI...Q.'.Q...................I.....l......'
Relations entre unités de contenance
1L=10dL =100 cL =1000 mL 1dl=10el 1cL=10mL
Convertir par le calcul ! Convertir avec le tableau
Jdl.=3% 10cL=30¢cL
3000 mL =3 x 1000 mL =3 L L [ ek o
52| 4|0 25240 mL=524cL
2145 =>245cL=2L45cL

Pour comparer, ajouter ou soustraire des contenances, on les exprime avec la méme unité.
3L+5dL+4 mL=3000mL + 500 mL + 4 mL = 3504 mL



G $'@XEICET ...cooreransnnranssannanees

ooon..-oao.o-oucooo--..o.----‘

n Compléte les contenances des récipients suivants, avec L ou cL.

it
L\l 7 74
| &)

— N

verre: 20 Cl.....

baignoire: 150 | P,
@) Convertis en millilitres.
©31-3000... mL ; 5cb=20.ml | @1L2dL=1200...mL ; 1L3cl -1030... mL
Convertis en litres.
@30 i = oM L 3 S0 s L | @500dL=30 ..L; 6000cL=.60...L
Convertis en litres et centilitres.
@ 350cl=..3uL..20cl @ 32d=..3..l 20 el
4530 mL= .4 ... L...23..cL ‘ 5020 ML = oriBeens L e €L
.................................................................................................................... Mmreoue”m
Associe & chaque pot sa contenance. Range ces flacons petite: ot da"s”\'w s
1L ; 50¢cL ; 5L s0d dans |'ordre A ‘q '\
1L Pleest octia croissant de | & |
DD, Drcorss 3ok ; d leur contenance. ‘ ) s‘ :‘
B>.5L.. E ' %ﬁei s50mL 2dL 100mL 15clL
P =%250ml 200ml 100ml 150 ml
c>.50c A . 1éponse: 100 mi< 15 cl <2l < 2SOML.....csmsrn
-Résoudre ....................'...................'.................'. pourtrouver|e
Probleme guidé

teChl:litwe: mettre toujours les mesures d
la méme uni
Le médecin conseill

e 4 Théo de prendre tous les s0irs
pour calmer sa toux. Une cuillere @ s

" ombre de cuillerées,
Zonvertis 3 cL en mL.

oupe a une contenance de

Lk .

e - . ok
Combien doit-il prendre de cuillerées chaque soir ? X "'i,_ &

3 = i i . & s W
ol =30 ml donc l doft prendre 2 cullerées chagUe Sor....... =N

(@) Une canette de soda a une contenance dd
1, Combien faut-il de canettes pour remplir :
N _// — une bouteille de 1 L?11=100cl 4x25=100-ilfa
~ une bouteille de 1) et gt?mi-? ’ .
11 et demi = 150 cl es = 1l / il faut rajouter encore

cl c'est l'unité la plus petite. Il faut

ettre toutes les mesures du probléme
encl

ette pour remplir une bouteille de 11

. : canettes pour faire 50cl en plus. Donc entout———
il faut 6 canettes pour faire 1 | et demi



CORRECTION mesure de contenance 2

B Indique P'unité de mesure de masse qui convient:
hL, LcL, mlL.

. une larme: ml

1. un camion-citerne; hl.

une bouteille de lait:l...
. un verre d’eau:cl..

[;I Choisis la capacité qui convient pour chaque objet.

@ o om

23 mL 4l @
@ @ w»n

200mL 24l

2. une bouteille d’'eau:
b. une canette:

€. Un arrosoir:

.. une baignoire:

B Associe chaque objet a sa capacité.

¢

)

1 2 3
1000 L 1L S0l

Ecris la quantité d’eau contenue dans chaque
récipient, en cL puis en mL.

!

800 mL oL
80 cL

700mi=70cl

700 ml=70cl

] Recopie les bonnes propositions.
* Le verre doseur contient:

50 cL 100 cL
=

06

- Combien manque-t-il d’eau pour faire 1L?

80cl +20 cl=100 cl
Il manque 20 cl pour faire 1 1.

: Recopie et corrige les erreurs.
. ThL =100 \L.
La contenance d’un biberon est
d’environ 2\‘"
|« Un verre doseur est un instrument
de mesure de loTrgTet™contenances ou
capacité
- Ecris VRAI ou FAUX.
.. Les unités de mesure de capacité
peuvent se convertir.Vrai convertir = changer d'unité (I, dI, ...)
1. La tonne est la plus grande unité
de mesure deTapacitémasse

ou I'hectolitre est la plus grande unité de mesure de
capacité

¥

luw} Construis le tableau de conversion et écris
chaque capacité dans 'unité indiquée.
2. 12 dal =1201

3 L=3000 mi

75 L=75000ml

d. 8 hL:SOOI

. Recopie les capacités de la plus petite 3
il faut écrilr)e toutes les mesulr)es dar?s I'urtl:géqalpquglus

grande'petite et répondre en utilisant les unités de |'exercice

5L-9100mL <550 cL - 32 dal « 800 L « 2 hi.
5000 ml - 9100 ml - 5500ml - 320 000 ml - 800 000mI - 200 000mI

réponse: 5| < 550cl < 9100 mi< 2hl < 32dal < 800I

Recopie et compléte les égalités.

a. 58 dal. =580 3 hL =300. L
& D.3hL65L =365 o 32clL =320 mL
] Indique i

la contenance e
d’eau et la —
contenance d’huile  pule [ 200 thl
dans I’éprouvette. 0

Ilya500 mld'eau et e : S0,

200 ml d'huile

100 'mL___.

Un jardinier doit utiliser, pour arroser ses choux,
100 arrosoirs de 12 L.
* Calcule |a quantité totale d'eau utilisée par le

jardinier. Exprime-la en hL. 100x12=1200
12001=12hl




CORRECTION problemes mesures de contenance

Mei remplit une bouteille d’eau et la verse
dans le vase A jusqu'a ras bord. Elle fait de
méme pour les vases B et C.

Julien verse six fois la bouteille A dans la
bassine B pour la remplir.

Swanny verse quatre fois le pichet C dans
la bassine B pour la remplir.

/’H
ey
J (\ ¢
— - \‘ '/
A B C

Range les trois récipients par ordre crois-
sant de contenance.

contenance.

la bouteille est plus petite que la
contenance du pichet
A<C<B

La bassine B contient 6 bouteilles A et 4

TN\
| ;
contenance du vase‘—l | B
pichet C donc la bassine a la plus grande ~
-

Comme on met plus de bouteilles que de| représentela
pichet cela signifie que la contenance de | contenanceduvaseC

Range les trois vases par ordre croissant
de contenance.

1 B

cequiaétéversé A
représente la

contenance du vase S ?

Ce qui a été versé =
représente la

Ce qui a été versé

M
s
&>

réponse: C< A<B

.. Combien de verres de contenance 1 dL
ieut-on remplir avec une brique de jus de
lémentinede 1L ?

In peut remplir 10 verres de 1dI|
ivec 1 |. C'est ce aue vous avez fait

pendant la séance de manipulation

b. Combien de compte-'gouttes de 1 mL
faut-il vider dans une tasse de 1 dL pour
la remplir ?

. dl = 100ml cela signifie qu'il faut vider
.00 compte-gouttes de 1 ml pour remplir
ine tasse de 1 dl

c. Combien de pipettes de contenance
1 cL peut-on remplir avec 1 dL de coulis
de fraise ?

.dl =10 cl on peut donc remplir 10 pipettes
le 1 cl avec 1 dl de coulis de fraise

Lucas offre du jus de fruits pour son
anniversaire. Avec sa bouteille, il a versé
20 gobelets de 10 cL a ses camarades.

Combien de litres contenait sa bouteille ?

20x10=200cl=21
Sa bouteille contenait 21.

Axelle a acheté un pack de 6 briquettes de
20 cL de jus d'orange.

A-t-elle acheté plus ou moins d’un litre
de jus d'orange ? Explique.

6x20=120cl

llic'est100cldonc120clc'est plusd'll.

Elle a acheté plus d'un litre de jus d'orange




Cyril a acheté un pack de 4 briquettes de || Range ces contenances par ordre
250 mL de jus de pomme. Il dit : croissant. il faut tout mettre dans la méme unité

ntout]olunlmj, 3d 2d RA Sm 1L
de jus de pomme é =300 ml - 20 ml - 1200 ml - 5ml - 1000m|

réponse: 5mi<2cl<3di<1lli<i12dl

Est-ce exact ? Explique.

4x 250 = 1000 ml Recopie et compléte par <, > ou =.
1000mi=11 il faut tout mettre dans la méme unité
Ouiil araison,ilalldejusde | 2. 250 mL= 25 cL b.50cLSS5L
=250 ml = 500cl
pommes
. 1L5dL2.15¢cL  d.600 mL< 60 dL
= 150cl = 6000m|

a. Vérifie si l'information
en vert ci-contre est
exacte. Sinon, corrige-la, TR

20
10x2ml=20 ml=2 ¢l 3

5. On trouve aussi en pharp
sine en petite bouteille de il faut toujours mettre

A combien d'unidoses de 2 dans la méme unité donc
nance correspond-elle ? transformer les dl en ml
1dl =100 ml =50x2 ml
La bouteille de 1 dl correspond a
50 unidoses de 2 ml.

‘(’ Unidoses
et mi

ie de 'éo -

Aide : depuis |la séance de manipulation, on sait que 1l peut se partager en 10 verres de 1dl.
On voit sur le dessin que le pichet est partage en 10 lignes ; donc chaque ligne correspond a

1 dl (complete sur les._....)

La derniere ligne est aussi partagée en 10 donc 1dl a été partage en 10 comme dans la séance
de manipulation donc chaque petite case correspond a 1 cl (complete surles_....).

Réponse :

Le nectar de goyave correspond a 2 lignes donc 2 dl soit aussi 2 tasses.

La limonade correspond a 4 lignes donc 4 dl soit aussi 4 tasses.

Le jus d’abricot correspond a 3 lignes et 6 cases donc 3 dl et 6 cl soit aussi 3 tasses et

6 pipettes.

Le sirop de sucre de canne correspond a 4 cases donc 4 cl soit aussi 4 pipettes




‘u Du métre au millimétre

B ACHIVIEES e FECHEITHE ..covvveeeeernenencecncesescsssssssssssasssssssessssssassssss

1. Théo a commandé une figurine A de 6 cm 4 mm de hauteur,
et Léa une figurine B de 57 mm de hauteur.
Quelle est la plus grande ?

Je trace un segment A rouge de 6 cm 4 mm
et un segment B bleu de 57 mm. &

J'utilise une autre méthode.

Je convertis 6 cm 4 mm en mm pour comparer
les longueurs sans tracer les segments. Souviens-toi :
1cm =10 mm

Compléte: 6cm 4 mm = ....60... mm+ 4 mm = .04 mm
Compare les deux hauteurs des figurines, puis réponds a la question.

2.L’escargot parcourt ce chemin pour aller manger la salade.

e,

Convertis ces mesuresencm: 8dm=..80..cm ;: 5dm2cm=2322¢Cm dm signifie décimétre
. 1dm=10cm

Quelle est, en cm, la longueur totale de ce chemin? fodrrs 1

80+47+52=179cm 179cm=1m7dm9cm i

Ecris ensuite cette mesure en M. dm Bt G2 s M v Fossscass dm 490 cm :
. %4 4
-L’e”entlel 0000000000000 R000000000R00NNNRNNORNRRNRNOPORNENOONROOOOIOOOROOOROEOOEROODS ‘.'/ LA R

Les relations entre les unités de longueur
1m =10 dm = 100 cm = 1000 mm m | dm | cm | mm
1dm =10 cm =100 mm 1 > 1m,c'est:
1cm =10 mm ‘ 1 0 > 10 dm
Convertir 1 - 100 cm
3m=300cm ; 5dm =50cm 1 0 - 1000 mm

3mS5dm=300cm+ 50 cm =350 cm

Pour comparer, ajouter ou soustraire des longueurs, on les exprime avec la méme unite.
3m+5dm+4cm=300cm+ 50 cm +4cm =354 cm



-s’exercer LA A A R R R AR R R AR R RN NRRREHN] LA AR A R R R R E R R R R NERN] .'.'..'....l.I.L“ ................................
@D Complete.

B2m=..200.cm ; 3m=.3000 mm ‘ 620 m =..2000. cm : 30cm=.3... dm

Compleéte.
£) Longueur d'une table: 2 m 20 cm = ...S<¥.... cm | [ Largeur d’'une page: 210 mm = 221 cm

Longueur du tableau: 3m5cm=.303 cm I Hauteur d'un tabouret: 690 mm =.69...... cm

Range ces mesures de longueur dans ['ordre croissant.

£ 1dm ; 50mm ; 6 cm B 67cm ; 8dm ; 900 mm
=100 mm -50 mm - 60 mm = 670 mm 800 mm 900 mm

50mm<.6cm<1dm .............................................. 67cm<8dm<9%mm ........................................
Calcule:
) en mm: 40 cm + 65 mm ' Bencm:5dm+ 72 cm
...400om+65mm... . 465 mm ’ e 20CM+72Ccm A25 em

- Ré‘O"dre G00000000000000000000000000000000000000000000000000OOROOOOROOOROOCROOOROCROOIOOROBOREOS

© Probleme guidé Convertis 1 dm en mm.
Une ligne brisée composée de deux segments a une longueur de 1 dm.= 100 mm Calcule la longueur du
La longueur du premier segment est 55 mm. ' second segment. en mm.
Quell fac) d q n Convertis cette longueur
Juelle est la longueur du second segment 7 en cm et mm.
Ecris cette longueur en cm et mm.

A00mm -5 mm=45mm=4cmetSmm v I
Le.second segment. mesure. 4.cm.et.Smm. ..., Le coin du chercheur
. ................................................................................................................ T A,
Ces balles sont rangées de la plus petite a la plus grosse. e d’un puits profond de 12 m.
Convertis ces diamétres en mm, sy Chagque jour, il monte@ m.),
puis attribue un diamétre a chaque balle. Chaque nuit, il glisse c'est comme s'il
' _ et descend2 m. > e ot
ping-pong golf tennis baseball Combien de jours lui
' faut-il pour sortir
du puits? | .
En 11 jour il monte de 11m donc le 12éme jour il
réussit a grimper tout le puits
.......... 18 mm .42 mm .. 04, MM L A18  mm

Diameétres: 64 mm; 3 cm 8 mm; 7 cm 48 mm; 42 mm
=64dmm-18 mm- 118 mm- 4Zmm
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1. JE LIS VITE ET BIEN.,
> Dans chaque liste, tous les mots sont repris deux fois, sauf un.
Entoure le plus rapidement possible celui qui n’est pas répéte. @
) PAILLASSON — PAGES — PANTOUFLE {PIEGEY— PARACHUTE
tste 1 PARACHUTE — PAGES — PANTOUFLE — PAILLASSON
Liste 2 MARCHAND — MANDOLINE —[MANNEQUIN - MASTIQUE — MANDARIN
MANDARIN — MASTIQUE — MARCHAND - MANDOLINE
Liste 3 FAVORITE — FAMILIER — FANTOME — FAUTEUIL — FABULEUX
FAUTEUIL — FABULEUX — FANTOME — FAVORITE <[FARINEUX]- FAMILIER
Liste 4 HOMMAGE — HERBEUX — HALTERE — HAMECON — HADDOCK
HOMMAGE — HERBEUX — HAMECON — HADDOCK - HALTERE
Liste 5 GROGNER — GUEPARD — GRILLON — GRIZZLI — GUICHET
[GRUMEAU}- GUICHET — GROGNER — GRIZZL| — GRILLON - GUEPARD

("3 JE COMPRENDS LES PHRASES. )

> Associe le début et la fin des phrases qui lui
convient.

1. J'aime mieux recevoir un bon point qu’un

a. bon chocolat chaud. b.E)on coup de piecﬂ

2. JE FAIS DES LIENS.

> Réponds puis, souligne les indices.

« Controle bien tes coups, Jimmy Iy
prévint le moniteur. Des que ce
dernier donna le signal, Jimmy bondit
en hurlant. Il sauta en I'air et envoya
un coup de pied & Mathieu qui
s'écroula par terre, le nez en sang. «
Nom d'un chien, mais d quoi joues-

1 tu, Jimmy 2 Ce n'est pas comme ca

' que tu vas marquer des points | Une

1 ceinture bleve le sait parfaitement. »

Quel sport Jimmy pratique-t-il ?

2. le parfait employé était aussi malheureusement

3. Ce bon vivant adore faire des

a.|bonnes farcesl b. bonnes a tout faire.

4. A la récréation, j'ai fait une belle bétise et j'ai eu

a.[une belle punition] b. une belle récompense.

5. En me cognant la téte contre cette poutre, je

I
:
|
1
1
|
1
|
1
i
i
' | a.[un parfait escrod. b. un parfait honnéte homme
|
1
1
|
1
|
l
1
|
|
1
|
|
;
1
|
|
|
{
i

|
i .
1|_lejudo me suis fait
1
! \a! une sacree bossel b. une belle entorse. !
1
R
4. JE COMPRENDS LES TEXTES.
> Dans ces phrases « collées », il y a un mot intrus.
Lis-les attentivement en silence. ’ @

0 Trace rapidement une barre de séparation enfre les mots.
0 barre le mot intrus.
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1 JE LIS VITE ET BIEN

> Dans chaque liste, tous les mots sont repris deux fois, sauf un.
Entoure le plus rapidement possible celui qui n’est pas répété.

10}

. BALAIS — BANANE — BALLON — BALLOT — BAVARD — BASSIN
Liste 1
BANANE — BALLOT — BALAIS — BAVARD — BASSIN —I BASSETI BALLON
ABATTU — ABRUPT — ABRUTI — ABSOLU — ACTEUR — ACTION —-|ACTUE
Liste 2 _L—g
ACTEUR — ABATTU — ABRUPT — ACTION — ABRUTI - ABSOLU
Liste 3 REDIRE — RESTER — REPOSE —|REPAVE |— REQUIN — RETAPE — RETOUR
iste
REDIRE — REPOSE — REQUIN — RETAPE — RETOUR — RESTER
. TAPIS — TABLE — TARIF — TAROT —|TARTE|— TERRE—TONDU — TITRE
Liste 4
TONDU —TARIF — TAPIS — TABLE — TAROT — TERRE — TITRE
Liste 5 AGE — AIL—- AMI —ANE — ARC — BLE —@— CRU-DUC-FOU - DOS
iste
BLE — DOS — AlL— AMI —ARC — ANE — AGE - FOU - DUC—-CRU

12. JE FAIS DES LIENS.

. > Réponds puis, souligne les indices.

i Assis a la table du petit-déjeuner, encore

I tout endormi, j"ai renversé la boite sur le

1 carrelage de la cuisine. Maman a préferée

I tout metire a la poubelle et m'a conseillé de
I manger du pain car il est fabriqué

I avec le méme type de plantes dont les

! grains sont réduits en farine. —

i De quel type de plantes s’agit-il ?

Il s'agit du blé

> Lis-les aftentivement en silence.

> barre le mot intrus.

> Associe le début et la fin des phrases qui
lui convient.

1. Ce parfait ouvrier a exécuté un...

a. [travall parfait] b. virage parfait.

2. Cette jolie descente de ski m’a valu...
a.(une jolie fracture] b. une jolie épluchure.
3. Pour soigner un bon rhume de cerveau,
rien de tel qu'un. ..

a. b. bon hiver.

4 Cette petite éleve est parfaite, elle sait
parfaitement...

a. copier ses amies.  b.[copier ses legons]
5. Cet homme est une belle crapule...

a. il ne fait que de belles actions.

\b.ﬂen fait de belles |

(" 3. JE COMPRENDS LES PHRASES. )

v

> Dans ces phrases « collées », il y a un mot intrus.

> Trace rapidement une barre de séparation entre les mots.
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1. JE LIS VITE ET BIEN.

> Lis bien les adjectifs qualificatifs de la colonne cenfrale.
> Entoure le contraire de I'adjectif de la colonne de gauche.
> Souligne le contraire de I'adjectif de la colonne de droite.

Du bois vert

Bleu — sombre — humide — ouvert — vendu rouge

Un feu vert

Un cartable lourd

Usé — chargé — sale — frais — aérien — pesant — fuyant —

léger }- neuf —orageux — frileux — bruyant

Un temps lourd

Une brise fraiche

Furieuse — horrible — différente — blanche —

ancienne — vague — cachée — huilée

Une trace fraiche

Un arrét brutal

Pénible — gentil — courageux — gras — riche — sourd —&gradué]

Un gargon brutal

Des assiettes

Mauvaises —rebondies — décorées — bleues — appétissantes

Des joues creuses

creuses

—Elatesl— faciles — vernies — boisées

> Réponds puis, souligne les indicés.
« Ce chien est a vous ? Les Merlieux

' échangérent un regard.

1 — Oui, pourquoi ? s’informa M. Merlieux.

1 Nous avons retenu une chambre a deux
Hits: M. et Mme Merlieux de Lyon.

— Je regrette, répondit le réceptionniste,
1mais je ne peux pas vous donner de
rchambre. »

i Pourquoi le réceptionniste refuse-t-il de
i donner une chambre a M. et Mme

' Merlieux?

L'hotel doit étre interdit aux chiens.

& JE COMPRENDS LES TEXTES.

de maths.

2. 'J'E'ﬁAié'B'E's"LTE'I\'\'s'."'""'"@"'

3. JE COMPRENDS LES PHRASES.

> Coche la phrase dans laquelle le mot € I
gras a la méme signification que dans la
phrase encadrée.
Il s'approcha du comptoir du bar, demanda u
| ballon de rouge, puis, quand il fut servi, but
sSon vin a petites gorgées gourmandes.

 L’avant-centre des bleus trompa le goal
des rouges et, en un instant, le ballon se
retrouva dans les filets.

Xi Il en avait assez de ce café ol il devait
servir du matin au soir des ballons de Cote-
du Rhéne ou de Beauijolais a des ivrognes
bavards ou coléreux.

Q Cette rentrée d'argent arrive a point, c’est
Qn véritable ballon d’oxygéne ! I
1
1

i 9

> Barre a la regle ce qui n'arien a voir avec les mathématiques..

Le professeur de maths de Pascal etant absent, il a éte remplace par M.
Lenturlu qui est un grand distrait. Ecoute plutdt ce qu'il dit aux enfants de
la classe en leur annongant ce qu'ils vont devoir faire pendant le contrble

- Pour votre contrdle de maths vous allez faire des additions, des multiplications, des
divisions, des soustractions et-des+révetutions. Ensuite, vous dessinerez des triangles, des
dromadaires et des carrés. Apres, il y aura des problémes trés difficiles : par exemple, vous
devrez trouver le poids de plusieurs caisses oum‘aiterachoisirtacotteurdemacravate.
Enfin, pour finir, je vous demanderai de transformertesgrenouitteserrcarrosses; les

kilogrammes en grammes et les metres en centimetres. Vite, mettez vous au travail !
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1. JE LIS VITE ET BIEN.

> Lis bien les adjectifs qualificatifs de la colonne centrale.
> Entoure le contraire de I'adjectif de la colonne de gauche.
> Souligne le coniraire de I'adjectif de la colonne de droite.

2. JE FAIS DES LIENS.

> Réponds puis, souligne les indices.
Un froid vif s’était installé depuis:

. Grincheux - fin — solide —|bien cuitj- furieux — moelleux — gris - .
Un bifteck bleu — _— Un ciel bleu
etroit
, Dréle — neuve — dangereuse — fatiguée — bonne — mauvaise {haute) | Une vue
La marée basse L -
— étroite - chaude basse
Une explication Sombre — forte — amusante — brutale — aimable — profonde — Une maison
claire embrouilléd— dense — séche claire
) N . : - ) Une peau
De Peaudouce | Raide — rapeuse —froide —rapide — chaude —{salée 4 gentille — bleue q
—_— ouce
Un mouvement Propre — courbe — net — dur — automatique — complet — sec — La main
gauche nerveuse gauche

3. JE COMPRENDS LES PHRASES.

> Coche la phrase dans laquelle le mot e
gras a la méme signification que dans la
phrase encadrée.

une semaine. A la veille des départs!
en vacances de Noél, chacun s’en]
réjouissait : les trajets jusqu'aux
stations de ski seraient agréables, Iai
neige serait belle et douce. Mais ce!

Dans la cour de la caserne, les_bleus
venaient de débarquer, encore vétus de
costumes civils, ils regardaient défiler les
soldats déja bien entrainés.

matin le froid a faibli et une pluie;
fine s'est mise a tomber.
Quels seront les effets de ces
conditions météorologiques ?
Si la pluie s'est mise a tomber c'est
que les températures sont plus-haute
et il risque d'y avoir moins de neige

o

1 En me cognant contre cette poutre je me
suis fait un bleu.

O Pourquoi as-tu eu l'idée saugrenue de
peindre ton plafond en bleu ?

KC’était un jeunot, un innocent qui N‘avait
encore rien vu et qui venait pour la premiere
fois au college, pour tout dire un bleu.

J
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4. JE COMPRENDS LES TEXTES.

> Réponds puis, souligne les indices..

j'aimerais vous récompenser."

"Voila ma récompense!".
Quels sont les sentiments qui animent le vétérinaire ?

Il est fier d'avoir bien fait son travail.

"Docteur, je veux vous remercier pour tout ce que vous avez fait pour le canard, dit Daniel et

Soudain, ils entendent des battements d'ailes et, en se retournant, ils voient tous les deux le
magnifique canard s'élever et voler au-dessus de leur téte. Daniel regarde le vétérinaire qui
contemple le vol gracieux du canard. Le visage radieux, il garde son regard fixe sur l'oiseau et dit

O




genial - géniaux
quand on dit le mot on
entend une différence
al’oral ; on colorie la
piece d’or

cuit = cuisent

/!\ — ™ quand on dit le mot

on entend une
différence al'oral ;
colorie la piece d'or

refroidit - refroidissent

Nombre de
Déterminant No.m 5 No.m . Verbe marques orales
ou adjectif ou adjectif entendues au
pluriel en tout
Singulier Un chef créatif cuisine.
@ .14
Pluriel Des chefs créatifs cuisinent.
Q S) O (nt
Singulier Le client gourmand s'installe.
@ L1./4
Pluriel Les clients gourmands | s'installent.
Q ) O (nt
Singulier Ce patissier génial s'applique.
@ .2./4
Pluriel Ces patissiers géniaux s'appliquent.
Q__® @ © A
Singulier Mon plat préféré cuit.
@ 2../4
Pluriel Mes plats préférés cuisent.
@) &) (S) (nt
Singulier Notre magnifique gateau brille.
@ L1/4
Pluriel Nos magnifiques gateaux brillent.
7= Q 8) x) o)
Singulier Votre délicieuse crépe refroidit.
Q 2.4
Pluriel Vos délicieuses crépes refroidissent.
7>~ Q & &) at)

|, on entend le pluriel a
I'oral donc on colorie

la piece d’or



a) Ton histoire  drole amusait  toujours mon  meilleur ami.

) &) o Q 5) 6)
Q 2.7

b) Avant, notre aventure captivante intéressait ce journaliste cordial.

Tes  histoires dréles amusaient toujours* mes meilleurs amis.

Avant*, nos aventures captivantes intéressaient ces journalistes cordiaux.

Q ) 5) o) O §)  &w
Q .37

c) 7= L' écrivain célébre racontera demain une histoire extraordinaire.

7 Les écrivains célébres raconteront demain* des histoires extraordinaires.

Q_& 6 ™ Q_©® ),
Q 3.7

Singulier Ce détective attentif enquétera. J
Pluriel Ces détectives attentifs enquéteront.
Codage Q_©®@ nt
Singulier Son meilleur enquéteur voyage.
Pluriel Ses meilleurs enquéteurs voyagent.
Codage Q S) S
Singulier Un coupable craintif se rendait.
Pluriel Des coupables craintifs se rendaient.
Codage Q_ 0O 6 (nt

Ecris les lettres qu’il faut mettre au pluriel Comment les déterminants passent-ils au pluriel ?
les verbes les noms et adjectifs Un > des/le > les / ce >ces/ mon = mes
Notre - nos / votre > vos /ton > tes/ I'> les

il faut mettre nt a

la fin des verbes il faut mettre s ou

x a la fin des noms
et adjectifs




Un grand tournoi commence. La princesse observe ce spectacle.
Des...grands.. .tournqis.. commencent. . Les.. princesses.. observent . ces.. spectacles.

Q_& & @ Q & @ Q O,

Téméraire : courageux

Le chevalier téméraire s’élance avec une longue épée.

Les..chevaliers.. .téméraires.. s'élancent . .avec*...des..longues épées.....................

O ) (=) @ OEENONNO

Un duel énergique se déroule. Le long tournoi épuise ce cavalier.

Des. .duels_génergiques. se déroulent,. Les. longs...tournais.. épuisent . .ces.. cavaliers..

Q_® =) W O & & O _ &

Un redoutable combattant Ilance alors une terrible attaque!

O () ONN®) Q_ & ©

7= Le jeune chevalier résiste a «ce choc violent.

7 Les...jeunes..chevaliers.. résistent. . .a*...ces.. Choes. MiOJIBDLS........cc.vevveeninrnnenns
Q_ G ) @ Q_ 6 ©

7" Lle gagnant méritant remporte enfin le trésor.

7™ |es..gagnanis..méritants.. remportent...enfin*.. les.. HSQS.......oouveueeeeereeneinns

O O, O, (@) Q_©




